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Ortsteilrat Alach Erfurt, 10.10.2012 

OR ALA/008/2012  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 09.10.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Gasthaus "Zur Schenke", Alach, Vor 

dem Hirtstor 28  

Beginn:  

 

19:06 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.09.2012 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

entsprechend § 13 (Straßenbauarbeiten) 

1999/12 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Fortführung der abwassertechnischen Erschließung im 

Ortsteil Alach - Zeitplan der nächsten Jahre 

 

 6.2. Fahrplanwechsel der EVAG am 01.12.2012  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Auf Antrag des  Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: 

„Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung entsprechend § 13 (Straßenbauar-

beiten)“ 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Dringlichkeit. Die Vorlage wird unter TOP 5.1. in die 

Tagesordnung aufgenommen. Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des 

Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.09.2012 

 

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 04.09.2012 ist den Ortsteilratsmitglie-

dern mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsan-

träge gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

entsprechend § 13 (Straßenbauarbeiten) 

1999/12 

Beschluss: 

Entsprechend § 13, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden Mittel in Höhe von 

1.500,00 EUR für die Straßensanierung im Bereich „Vor dem Hirtstor“ (Weg zum Sportplatz) 

in Alach bereit gestellt. 

Die Verwendung und Abrechnung der Mittel erfolgt in Zusammenarbeit mit dem zuständi-

gen Fachamt. 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Fortführung der abwassertechnischen Erschließung im 

Ortsteil Alach - Zeitplan der nächsten Jahre 

 

Zur Fortführung der abwassertechnischen Erschließung  im Ortsteil Alach wird durch den 

Ortsteilbürgermeister ein Informationsschreiben des Entwässerungsbetriebes verlesen. 

Dem Schreiben sind auch eine Aufstellung (zeitliche Schrittfolge) und ein Übersichtsplan 

beigefügt. Nach einer eingehenden Diskussion wird vorbehaltlich eine  Änderung der aus-

gewiesenen Bauabschnitte abgesprochen. Der Bauabschnitt „Brauhausgasse“ und „Am 
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Plan“  soll in das Ausführungsjahr 2015 vorgezogen werden. Begründet wird diese Ent-

scheidung mit dem Neubau von Einfamilienhäusern und der Sanierung des Feuerwehrge-

rätehauses in der Brauhausgasse. Eine abschließende Änderung soll im Frühjahr 2013 nach 

einer Beratung mit dem Entwässerungsbetrieb festgelegt werde. 

 

 6.2. Fahrplanwechsel der EVAG am 01.12.2012  

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Fahrplanwechsel der EVAG am 01.12.2012. 

Für den Ortsteil Alach mit Schaderode ist u.a. vorgesehen, dass auf Linie 92 samstags und 

sonntags jeweils die erste Fahrt / Richtung entfallen soll (auf Grund sehr geringer Fahr-

gastnutzung). 

Durch den Ortsteilrat Alach wird einstimmig befürwortet, dass auf der Linie 92 samstags 

die erste Fahrt unbedingt erhalten bleiben soll. 

 

 7. Informationen  

Der Ortsteilbürgermeister informiert über nachstehende Angelegenheiten: 

➲  Im Rahmen seiner Repräsentationsaufgaben wird der Ortsteilbürgermeister der Jugend-

feuerwehr Alach ein Präsent im Wert von 80,00 EUR überreichen. Damit sollen die beacht-

lichen Leistungen der Jugendfeuerwehr gewürdigt werden. 

➲  Der Grünstreifen zwischen Ortsteilverwaltung Alach und Kirche, welcher mit Büschen 

und Bäumen bewachsen ist, soll entfernt werden. Diese Festlegung wurde in einem Vorort-

termin mit dem Garten- und Friedhofsamt, dem Kirchenrat und dem Ortsteilbürgermeister 

getroffen. Zurzeit erfolgt noch eine Klärung der offenen Grundstücksfragen. Hierzu ist noch 

eine Vermessung der Grundstücke vorgesehen. 

➲  In Eigeninitiative wird demnächst noch ein Steintrog am neu entstanden Brunnen 

(Steinweg / Hirtstor) aufgestellt. 

➲  Mit der saisonalen Stellung des Grüncontainers, ist die Annahmestelle für Grünabfälle 

in Alach geschlossen. Leider kommt es immer wieder vor, dass trotz der Schließung noch 

Säcke mit Abfällen dort abgestellt werden. Da dieser Bereich Privateigentum ist, wurde 

durch den Ortsteilbürgermeister eine Anzeige gegen Unbekannt gemacht. 

➲  Nach gegenwärtigen Kenntnisstand ist noch nicht absehbar, wann der Ausbau des  

2 .Bauabschnittes der K11 Alach-Schaderode erfolgt. Durch den Ortsteilbürgermeister wird 

darum ein Termin mit dem Thüringer Ministerium für Bau, Landesentwicklung und Verkehr 

vereinbart. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Blasse gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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